

2018年度社会责任报告书

(2018年度环境信息公开报告)

山东世纪阳光纸业集团有限公司

2019年01月03日



关于本报告

本报告是山东世纪阳光纸业集团有限公司 2018 年的社会责任报告及环境信息公开报告，报告披露公司在可持续发展、社会责任履行、环境保护等方面政策、管理、行动和绩效。

时间范围

2018 年 1 月 1 日至 2018 年 12 月 31 日，部分表述及数据以往年份以增强可比性。

发布周期

本报告为年度报告

报告内容覆盖山东世纪阳光纸业集团有限公司。

数据来源

使用数据来自公司正式文件和统计报告

公司简介：

山东世纪阳光纸业集团有限公司成立于 2000 年底，2007 年在香港联合证券交易所主板挂牌上市。现拥有职工 3000 人，总资产 100 亿元，设有新迈纸业、华迈纸业、盛世热电、潍坊大环再生资源、申易物流、阳光王子（寿光）特种纸等 10 个子公司，年造纸产能 150 万吨，以独特的产品定位和差异化战略，确立了在中国纸业细分市场领域的优势地位，成为中国白面牛卡纸、涂布白面牛卡纸、纸管原纸等高档包装用纸生产规模较大、装备能力较强、产品档次较高的生产基地和全球较先进的预印产品基地，进入中国造纸 15 强、全球造纸 100 强。

公司通过实施创新驱动战略，建成了拥有 100 多名专业技术人员的省级技术中心，获得 50 多项自主知识产权，主导产品均获国家专利，受国家行业主管部门的委托，制定了白面牛卡纸系列产品的 4 套国家标准，使阳光标准成为国家标准。

公司在国内设有 30 多个销售分公司，在日本、美国、东南亚等设有 6 个国外分公司和联络处，形成了覆盖全国、辐射海外的营销格局，与“百威英博”、“青岛啤酒”、“蒙牛”、“伊利”、“康师傅”、“娃哈哈”、“双汇”、“银鹭”、“王老吉”、“海信”等 100 多家终端品牌客户缔结为战略合作伙伴，引领中国包装用纸低定量化新潮流。

为实现公司创新发展和转型升级，集团顺应国际包装发展新趋势，在建成阳光概念包装产业园、示范工厂和全球最先进的预印生产基地的基础上，大力实施“互联网+造纸包装”战略，以创意设计为引领，以预印及技术创新为依托，以产业链整合和生产流程再造为手段，构建阳光包装产业联盟，打造行业生态圈，为终端品牌用户提供从造纸、创意设计、印刷、制箱到物流配送的一站式包装解决方案服务，致力于打造中国包装第一品牌。

目前，公司以 3 年再造一个世纪阳光为目标，大力实施新旧动能转换战略，积极进行效率变革、质量变革和动力变革，年产 80 万吨高级复合瓦楞纸项目全套引进两条德国造纸生产线，于 2017 年 10 月开工建设，计划于 2018 年底投产。与此同时，年产 10 万吨高档特种纸、生物制浆、天为环保科技以及年产 10 万吨集束包装用纸等项目纷纷拉开帷幕，以创新发展、转型发展、开放发展、低碳发展的新步伐昂首迈进新时代，走向新辉煌。

环境责任与环境信息公开

节能减排：

2018 年，公司以技术创新促进提质增效，鼓励全员研发、全员创新，加大激励力度。

公司对 2018 年厂界范围内的温室气体排放进行了自我盘查。根据自我盘查结果显示，工厂 2018 年排放温室气体为 58.2458 万 tCO₂e。

单位产品温室气体排放量为 0.9169kgCO₂e/kg。

公司已通过实施余热回收等技改措施争取减少碳排

公司计划于 2019 年对主要产品进行碳足迹盘查，考察产品全生命周期过程中的温室气体排放。

循环经济：

公司将进一歩夯实，全面锤炼为支撑的基础能力，以产业整合和资本运作作为重要手段，大发展和延伸，强化园区运营，强化核心能力。公司紧扣“循环经济”发展理念，构建循环产业链。

环境保护与可持续发展：

公司在日常管理中持续加大环保管理力度，从精细化和规范化、环保基础管理和设备设施运行维护方面下功夫，及时修订管制

度，强化内部考核，严格规范操作，为公司的环境保护与可持续发展提供了有力支撑。

公司成立以来，一直高度重视环保，以发展循环经济为主导，制订和实施推进计划，按照“减量化、再利用、资源化”的原则，根据环境保护要求，进行智能制造、工业废水循环利用、固废处理等项目设计与建设，打造起循环经济产业链，实现了可持续发展。

污染物达标排放情况：

投入巨资引进国内一流污水处理设备，实现了达标排放。

社会责任：

1. 致力于企业长远发展，做大做强，持续带动区域经济的发展。

2. 大力发展循环经济，通过技术创新促进节能减排，加快新旧动能转换，保证经济、社会、环境协调发展。

3. 持续为社会提供合格的产品，维护良好的市场经济秩序。

4. 广纳社会劳动力就业，促进社会和谐发展及社会稳定。

5. 高度重视生产安全，制定详实的安全规章制度以及相关文件保证职工安全。健全安全管理体系，工作环境安全，作业现场管理、突发事件处理等全方位安全手段。

人权保障：

公司始终坚持“以人为本，让劳动者幸福”的核心价值观，严格遵守中国和国际组织关于尊重保护人权的相关法律、法规和国际法公约、尊重和保护人权，拒绝与使用童工的企业组织开展业务合作，消除任何形式的强制或强迫劳动，有效保证组建工会的自由及团体交涉的权利，杜绝在用工与职业方面的歧视。

劳动合同：

公司严格遵守《劳动法》、《劳动合同法》等法律法规，依法保护企业及员工的合法权，维护和谐、稳定的劳动关系，员工签署劳动合同率达 100%，合同的签订为需资双方。

创造平等合理的劳动条件，有利于员工和企业之间的沟通和理解，推护和发挥最大生产效率，促进企业的稳定和发展，发挥劳动争议协调要员会机制，有效能、调动争议，维护员工合法权益。

岗位薪酬：

巩固岗位薪酬体系改革成果，完善符合现代企业管理理念和发展规律、突出行业特点、符合国情司情、公平合理的岗位薪酬体系。

严格按照与员工签订的《劳动合同书》中约定的劳动报酬相关内容执行工资制度。

按国家法规及当地政策，依照与员工签订的《劳动合同书》所约定的内容按时、依法为员工缴纳各项社会保险，涵盖养老、医疗、工伤、生育和失业保险及住房公积金等项目。

安全健康：

加大劳动保护方面资金投入，为员工配发劳动保护用品或发放劳动保护费用，积极维护员工的职业健康权益。

公司拨付专门经费，每年定期组织员工进行健康体检，建立员工健康档案，现职工健康档案覆盖率达 100%，在保护员工隐私的前提下根据体检结果出具员工个人健康建议。同时，定期邀请医院的专家到公司坐诊。